
    

 

ESCOLA MUNICIPAL JOEL MARCELINO DE OLIVEIRA 
Goiânia, junho de 2013.     
Orientador Formador Rafael Vieira de Araújo                  

   

PESQUISA DIAGNÓSTICA 

Em 2013 a nossa escola está organizada de forma diferente. Passou a oferecer o ensino 

fundamental integrado, ou seja, junto com o inicio da qualificação profissional. Para que 

possamos te oferecer uma educação de qualidade, gostaríamos de saber a sua opinião sobre 

os seguintes assuntos: 

  

1) Está gostando das aulas nessa nova organização? Por quê? 

Sim: 23 

          Não: 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. O ensino melhorou; 

2. As disciplinas estão mais evoluídas, tem novos cursos como informática e 

modelagem; 

3. as aulas são ótimas. Interagirmos muito e o aprendizado é bom. Estou 

adorando; 

4. Por que tem um novo curso que pode abrir as portas para oportunidades; 

5. Aulas espetaculares e a importância da organização; 

6. Em relação as aulas não tenho o que questionar, são todas ótimas com o 

curso está sendo melhor, acredito que é um grande incentivo para nós 

alunos; 

7. Eles explicam muito bem as aulas e o conteúdo que está aplicando; 

8. Porque nós alunos tivemos mais oportunidade para aprender mais; 



    

 

9. Porque eles ensinam muito bem para a gente, é a gente não tem 

dificuldades para os professores; 

10.  Atualizado para todo mundo. 

11.  Porque os professores realmente estão mostrando interesse em ensinar os 

seus alunos, mostrando que apesar das dificuldades do nosso dia-a-dia 

podemos ter uma aula de boa qualidade e agradável; 

12.  Gosto muito porque os professores ensina bem a gente a escrever e a 

responder o como fazer; 

13.   Porque eles estão mim ajudando no dia a dia por causa das explicações 

que o professor Estefany faz; 

14.  É bom para aprender mais estou adorando; 

15.  Porque isso possibilita nós aprender mais e quando terminar o ano nós 

temos um curso profissionalizante; 

16.  Porque organização é muito importante fico mais tranquilo, mas é sempre 

bom a melhora; 

17.  Porque entendemos pouco das funções dos computadores e agora estou 

aprendendo mais. 

18.  Porque estão capacitando e mim ensinando o que eu devo fazer quando eu 

vou arrumar emprego. 

19.  Porque junto com as demais disciplinas tem os cursos de informática e 

modelagem. 

20.  Porque nós e os professores estamos interagindo mais. 

21.  As aulas melhoraram muito e porque fica mais chamativa. 

22.   Eu estou gostando de estudar aula de modelagem com Rodrigo. Ele é um 

professor muito bom. Explica excelente. 

23.  Para mim proporcionou mais conhecimentos. 

 

 
 

2) O que você mais gosta e o que menos gosta nas aulas? 



    

 

Mais gosta nas aulas Menos gosta nas aulas 

Conversar demais? Conversar demais? 

Aprender Bagunça 

Eu não gosto dos textos grandes, mas 

o resto é bom. 

Os textos grandes 

A calma dos professores para ensinar O período do recreio é pouco 

Estudar com a professora de 

português. Todos são legais a 

coordenadora, o diretor. São todos 

incríveis. 

________________________ 

Gosto de todas as aulas, sempre há um 

novo aprendizado com cada professor, 

não existe aulas ruins, acredito que 

existe pessoas sem interesses. 

 

Eu gosto de todas as aulas não tem 

que reclamar de nada. 

 

Eu gosto de discutir sobre ao assunto 

para entender melhor sobre o que o 

professor e a onde ele quer chegar. 

 

Muito de estudar Na hora das provas são muito difíceis. 

Ler  Ir para o pátio fora da sala de aula. 

Jeitos que os professores ensinam os 

alunos. Exemplos: sempre com 

paciência e demonstra que quer ajudar 

o aluno no que ele não entendeu. 

O que eu menos gosto é não tem nada. 

Aprender mais Ficar conversando muito; 

Da quadra e o ambiente de lazer; Os alunos ficam fazendo graça com a 

cara da gente; 

Tudo é bom   

Para mim está normal todas as aulas 

são boas. 

 

Gosto muito de todas as aulas, mas 

gosto muito de inglês e das aulas de 

 



    

 

modelagem, etc. 

Matemática e Inglês. Tenho mais 

facilidade em aprender. 

Não gosto muito de história acho muito 

difícil. 

Gosto de tudo. Não tenho nada que eu não goste. 

A forma que os professores explicam o 

conteúdo. 

Eu gosto de tudo porque as aulas são 

excelentes. 

Aula de Ciências Aulas de Matemática. 

 Aulas teóricas 

Professor explica muito bem. Os alunos bagunçam a aula. 

Entende as explicações do professor. Barulho na sala de aula 

 

O que o educando mais gostou nas aulas: 

 

O que o educando menos gostou nas aulas: 



    

 

 

 

 

3) Qual a maior dificuldade que você está tendo nos seus estudos nessa nova 

organização? 

1. Aprender Matemática; 
2. Os alunos que não querem aprender e não deixa quem quer aprender; 
3. Em matemática; 
4. É o pouco tempo que eu tenho para estudar; 
5. Matemática. A professora explica ótimo, mas o problema é eu mesmo. 
6. Não momento não estou tendo dificuldades, espero chegar no fim do ano 

com essa mesma fé, garra, otimismo e além de tudo com essa vontade de 
chegar lá. 

7. Nenhuma porque estou conseguindo organizar o curso e as aulas; 
8. Nenhuma dificuldade; Porque para mim ficou melhor e fácil de aprender. 
9. Matemática. Estou com muitas dificuldades nessa disciplina. 
10.  Escrever e ler mais sei que eu vou aprender. 
11.   Sei que dificuldades é o que virá todos os dias, mas, pois aqui no colégio 

não estou tendo muitas. Porque está tudo ocorrendo com qualidade e 
organização. 

12.  Em matemática e inglês 
13.  Nenhuma porque o professor Estefany explica muito bem; 
14.  No momento de escrita; 
15.  Nenhuma porque isso só acrescenta mais para meu aprendizado. 
16.  Menos tempo de aula. 
17.  Nenhuma 
18.  Nenhuma. Tudo tranquilo. 
19.  Nenhuma até agora. 
20.  Ainda tenho dificuldade nas aulas de matemática. 
21.  Nenhum no momento 
22.  Português 
23.  Determinada aula o barulho  



    

 

 

 
 

4) Qual sua opinião sobre dois ou mais professores atuarem juntos em sala?  

1. Tanto Faz; 
2. Bom porque os alunos aprendem mais e é bom que tem mais opção de 

tarefas; 
3. Acho isso muito legal, acho fantástico dos professores interagindo com os 

alunos; 
4. Eu acho bom a aula fica diferente e mais dinâmica; 
5. É bom, mas os alunos não respeitam; 
6. Não tenho nada contra, cabem a mim respeita-los, mas prefiro um. 
7. Eu acho bom porque eles podem tirar as dificuldades em sala de aula e 

pode ajudar mais a gente aprender; 
8. Muito bom porque eles podem estar dando assistência ao outro; 
9. Não sei está tudo bem estou gostando e muito. É bom demais tendo 

professor para da aula é ótimo demais. 
10.  Muito ruim porque virá uma bagunça para nossa cabeça.  
11.  Em minha opinião acho que seria muito melhor. Porque apesar de um 

professora estar ajudando um aluno o outro pode está agilizando com outro 
que está precisando. 

12.  Eles são muito bom como a Isaura e o professor de geografia e história; 
13.  Muito bom porque quando dois alunos precisa de ajuda eles estão 

dispostos e com um é muito difícil; 
14.  Todos são bons. 
15.  Farão nova experiência para mim numa tenho tido aula com dois 

professores, mas a experiência foi muito bom. 
16.  Legal o estudo é mais reforçado e muito importante. 
17.  Acho legal a aula fica mais descontraída, e tem mais assuntos entre alunos 

e professores. 
18.  Normal de boa. 
19.  Melhor porque a possibilidade de aprender é mais. 
20.  É muito bom porque aprendo mais conteúdos e tenho mais aproveitamento 

nas aulas. 
21.  Seria melhor mais atenção aos alunos. 



    

 

22.  Nenhum problema dois ou mais professores. 
23.  Eu não gostaria que fosse assim porque quando os professores ( Resposta 

sem coerência). 
 

 
 

5) Há integração dos conteúdos nas aulas dos professores da formação profissional com 

as outras disciplinas? 

Sim _______________________________ 

Sim Porque na matemática usa-se muita largura; 

altura; comprimento e na modelagem tem 

isso e muito mais; 

Sim São muito boas as integrações e os 

professores são super profissionais com as 

disciplinas; 

Sim Eles conseguem ensinar através de outras 

formas fazendo planejamentos; 

A resposta não se referiu a 

integração; Não respondeu 

diretamente ou efetivamente  a 

questão. 

 

Sim Principalmente matemática tem tudo 

haver com modelagem, medidas, etc.  

Sim Porque tem tudo a ver. Ele passou o texto 

da Cora Coralina e a Marta passou 

também. Eu achei muito importante. 



    

 

Sim As aulas tem algo em comum porque não 

ficamos só em peças de informática nós 

fazemos textos tem muitas coisas 

relacionadas a isso.  

Sim Porque as aulas tem algo em comum. 

Porque não ficamos só em uma só. 

Sim Porque não ficamos em uma só. (trechos 

incompreensíveis). 

Sim Incluindo mais entre Português e 

informática. Porque as vezes eles passam 

trabalhos que possamos fazer e aprender 

na prática do computador. 

Sim Rodrigo de modelagem e outras 

disciplinas. 

Mais ou menos  

Sim Para aprender 

Sim Várias coisas influência em outras 

matérias, mas são só alguma coisa, pois 

tem tudo. 

Sim O ensino fica muito mais importante. 

Sim Português e Informática por exemplo: 

resenha. 

Sim Todos os conteúdos correspondem. 

Não Sem resposta 

Sim Estão cada vez melhores. 

Sim Bastante coisas são relacionadas umas 

com as outras. 

Sim Professor Rodrigo com o professor de 

Ciência da aula do corpo humanos. 

Sim Podem mudar toda um dinâmica, mas 

complexa. 

 



    

 

 

6) Levando em consideração as pessoas da escola como é o tratamento dado a você? 

a) Pelos professores:   

1. Muito bem e Muito atencioso; 

2. Tratam bem, com educação e respeito entre outras; 

3. Ótimos, mas meus colegas badernam muito; 

4. Normal todos me respeitam e eu respeito eles; 

5. Ótimo. Estão de parabéns; 

6. Ótimo, com educação, respeito, todos excelentes profissionais; 

7. São educados; 

8. São excelentes; 

9. Eu estou achando ótimo não tem nenhum tratamento dado; 

10.  Ótimo; 

11.  Os meus professores me tratam com todo respeito e atenção; 

12.  Tratam bem; 

13.  Bom com muito respeito 

14.  Não tem nada para reclamar todos são bons. 

15.  São super educados e trata os alunos com muito respeito; 

16.  Bom são interessados a ensinar bem; 

17.  Tratam bem; 

18.  De boa. Super educados. 

19.  Muito bem. 

20.  São uns amores. 

21.  O tratamento são educados e bons. 

22.  Atendem muito bem 

23.  Ótimos. São bem capacitados 



    

 

 

b) Pelos demais funcionários:  

1. Nada a reclamar; só agradecer; 

2. Bem com nenhum desrespeito 

3. Ótimos são super legais. 

4. Normal também; 

5. São legais; 

6. Sem nenhuma reclamação todos muitos educados; 

7. Muito bom; 

8. São ótimos; 

9. São ótimos; 

10.  Ótimo; 

11.  Os funcionários fazem o seu trabalho certinho e com muito carinho; 

12.  Muito bem; 

13.  São educados e nos trato bem como um membro da família; 

14.  Todos são bons funcionários; 

15.  Super bom; 

16.  Sim todos são atenciosos; Educados; 

17.  Super bem; 

18.  Ótimos. São todos de boa. 

19.  Muito bem. 

20.  São todos legais. 

21.  Educados 

22.  Muito bem 

23.  Muito bem 

 



    

 

 

c) Pelos colegas:  

1. Excluída devido a IDADE 

2. Com ignorância, palavras que ofendem, eu até mudei de curso porque eu não 

estava mais aguentando tantas coisas; 

3. Super amizade e respeito com os meus amigos e colegas; 

4. Normal; 

5. São legais, mas tem alguns chatos; 

6. Alguns são adoráveis, outros nem sei como suportá-los; 

7. São educados; 

8. Regular porque tem uns que não deixam os professores explicarem e ficam 

atrasando as matérias. 

9. Sim são legal para nós todos. 

10.  Ótimo 

11.  Carinho, respeito e muita harmonia. Todos são especiais e legais. 

12.  Legais demais 

13.  Mais ou menos por causa das brincadeiras de mau gosto. 

14.  ( RESPOSTA SEM COESÃO); 

15.  Tirando nossas brincadeiras somos de boa um com outro. 

16.  Todos colegas atenciosos divertidos 

17.  Bem. Só um ou outro que não. 

18.  Ótimo. Todos respeitosos. 

19.  Muito Bem 

20.  Tratamos todos com igualdade. 

21.  Amigos 

22.  Muito bem 

23.  Sem coerência 

 

  



    

 

 
7) Há algum tema/assunto ou conteúdo que você gostaria que fosse estudo?  

1. Não respondeu; 

2. Não; 

3. Dança. Cultura Break; 

4. Espanhol; 

5. Português; 

6. Corpo Humano; 

7. Corpo Humano; 

8. Não respondeu; 

9. Sim, e muitos conteúdos como prova nós estamos sem. 

10.  Sim. (trecho incompreensível); 

11.  Acho que todos os nossos conteúdos estão sendo praticado com perfeição e por 

enquanto acho que deveria só praticarmos, mas esses pra depois pensarmos em 

outros conteúdos. 

12.  Está tudo bem;  

13.  Políticas 

14.  Mais e mais estou aqui para aprender; 

15.  Ainda não tenho a acrescentar nada; 

16.  Gostaria que fosse aprofundado tudo de um pouco. 

17.  Espanhol, porque queria aprender a língua. 

18.  Não. Porque já tem o bastante para estudar. 

19.  Não respondeu 

20.  Sobre o corpo humano. 

21.  Não. 

22.  Matemática e figuras. 

23.  Não está ótimo 



    

 

 

8) Existe algum tema/assunto ou conteúdo que você já estudou ou conhece e gostaria que 

fosse aprofundado? 

1. Sobre o corpo humano; 

2. Sim do cantor Pádua (música refazendo); 

3. Esportes seria legal para trazer mas educação para a escola; 

4. Espanhol e ensino religioso; 

5. Nenhum, mas se fosse aprofundado de novo era bom; 

6. Sobre o cerrado da nossa região. O processo das plantas; 

7. Gramática e texto; 

8. Ciências sobre células. Sobre Cora Coralina 

9. Não. Porque tem que estudar e aprender e prestar muito atenção para ser 

aprofundado; 

10.  Sim. Sobre as drogas, balada e gravidez. 

11.  Não respondeu 

12.  Sobre o corpo humano; 

13.  A existência do Brasil 

14.  RESPOSTA SEM COERÊNCIA; 

15.  Sim em matemática sobre raiz quadrada; 

16.  Corpo humano; psicologia; natureza. 

17.  Literatura Goiana. Gostaria que aprofundasse mais 

18.  Resposta sem coerência 

19.  Literatura Goiana. 

20.  Sobre Cora Coralina. 

21.  As aulas teóricas 

22.  Ciência e corpo humano 

23.  Está ótimo. 



    

 

 
9) Que tipo de aula você mais gosta (pode marcar mais de uma opção): 

aulas que utilizem o ambiente informatizado 13 

aulas em que só o professor fala 7 

aulas em que professores e alunos falam 15 

aulas que utilizem outros recursos como música, teatro, dinâmicas de grupo, filmes etc. 12 

Outros 4 

 

 
 
 
10) Na sua opinião, o Proeja-FIC/Pronatec possibilitará (pode marcar mais de uma opção) 
 

 sua inserção no trabalho 10 

lhe dará mais oportunidades 20 

a ampliação da sua compreensão de mundo 4 



    

 

motivação para aprender 14 

uma possibilidade de mudança de vida 15 

Outros 3 
 

 


